

Представляем гостей

## В ПЕРВЫЕ В СИБИРИ

## К гастролям московского театра «Современник» в Томске

Наш театр впервые гастролирует в Сибири... Гастроли в Краскоярске закончены. 🗱 естественно волнение всего колдентива, ждущего поднятия занавеса на спенических площадках Томска. Нам знакомо творчество коллектива томской драмы, показавшего в Москве свой опектакль «Соленая Падь» по С. Залыгину ная Падь» по С. Залыгину в постановке главного ре-жиссера театра Ф. Григорь-яна. Хорошо известен и гровень театралі туры Томска. театральной куль имеющей лавние и серьезные тради-

Конечно, ю, театр не мог «Совре-«эниин» привезти на гастроли весь свой peпертуар. В ero афице восемь названий. Новном спектак; Oro B oc новном спентакли по пъе-сам советских авторов: «Об-ративя спязь» А. Гельмана, «Провишивльные анек до-А. Вампилова, «НЛО» CTVACHTA студента Литературного ивститута им. М. Горького В. Малягина, «Спещите M. Рощи лобро» лелать поутру они про-В. Шукщина. на. «A нулись» В. Ш Покажем также нулись: арителям произведения русской и залайкин и К<sup>0</sup>» пьеса С. Ми-халкова по М. Салтыкову-Щедрину) и «Двеналцатую ночь» У. Шекспира. Современная западная драматур гия представлени .... У. Гибсона «Двое на каче-

открывает пьесой Александра Гентана Гельмана «Обратывя постановку OS AGILA HOTOрой Галива Волчек ствила. M 60 METURO COBSTской власти. В спектакле сделяна попытка выявить истоки необходимой ратной связи» между г тией и народом, между manми, кто руководит жизнью, и теми, нашей кто на местах, в условиях совре-менности, честно и добротэкикоппав совестно СВОЙ долг. Главным здесь стал для тевтра мотив подвижкичества как сознательного целеустремленного жения высоким идеям

ндеалам, осознание возросшей ценности человеческой индивидуальности...

— юби-и театра; 15 Иьшешний сезон --лейный в жизни назад, 15 года на малень-школы-25 лет реля 1956 года учебной ком учестии ствие школь-студии МХАТа был показан первый опектакль «Студии молодых актеров» (так тогда назывался rearp) «Вечно живые» ПО пъесе Виктора Розова.

Новый коллектив вобрал, казалось бы, в себя одукотворенность молодого Художествениого общедоступного театра. использовал 
устойчивость вкадемических традиций его, умножив 
все это на чутьв времени, 
в которое он родился.

Органиавтором, создате-«Современника», руководителем в течение многих лет был Олег Ефре--- ныне главный peжиссер МХАТа им. Горь-кого, а в те годы — молодай apriect Пентрального тентра и мололой детского педагог школы-студии дожественного театра, VHMтель многих будущих стов «Современника». арти-У тонов теятра стояли извест-ные теперь всей стране всей страл-ты РСФСР HPf6 нью пародные аргисты голос. Галина Волчек (гланный режиссер театра с 1972 голос. Лидия Толмачевы, габа. Лидия Тол Кваша, Олег Игорь Табас творчеством которых сможет познакомиться томский зритель...

На сеголившийй день в труппе «Современника»—

55 артистов. Фактический за это эреми в тектре сформировалось три артистических поколежия, и томский аритель смежет познакомиться не только с творчеством его жастеров, это и совсем молодых «современтиковцев», вступивших в труппу в последние годы и уже занявших в репертуаре свое твердое место.

"Для театра, который

...Для театра, который назвал себя «Современний», важанейшую роль игреет выбор репертуара. Работа с авторами, пожалуй, — одим из существенных компонентов творческой жизви маше коллектива. Задача

здесь в том, чтобы найти точный литературный материал, отражающий основные темденции развитим общества, соответствующий соянание утверждающий соянание ответствующий человека перед обществом.

Одной из последних работ пьесой М. Рощина «Спеделать добро» шите делать допро» — те-атр как бы приплащает арителей вместе с артиста-ик поразмышлять о том, это такое добро и эло, по-проболать обратиться к собственному опыту. А для примера рассказывает примера рассказывает одру современную историю, ставя в финале мопрос: где найти истоки трагедии, происшедшей в пьесе, и призывая арителя вместе с ним искать ответ... «Спешитам ислень ответ. «Специят те делать добро» — третья пьеса М. Рощина, поста-новка которой осуществле-на на сцене «Современии-ка» Галиной Волчек. Две - третья «Современни-Волчек. Две другие — «Эшелон» жиссер Г. Волчек (peжиссер Г. Волчек) и «Валентин и Валентина» (режиссер В. Фокин) вот долгие годы являются украшением репертуарной

афици театра.
Творчёская дружба связывает нас и с известными. и с молодыми, нам в своем творчестве драматургами. поэтами. прозвиками. Многие пьесы. поставленные впервые на сцене «Современника», об-рели потом большую сцепринимаются у нас в ре-ническую жизнь. Пъесы тели польшую сцепертуар большинством ro. досов артистов труппы, HOM обсуждении обычно кают споры, дискусски. Главная идея произведения нед вмэдмэдтоэн Hac его литературных художественных достоинств. Ham опыт показывает, что если ввтором поднята темв, волнующая весь театр. -០៦៧зятельно ролится спектакль, который не оставит равнодушным и арителя.

«Современник» побывая во многих городах Совет-ского Союза. Выезжая театр и в зарубежные гастроли. Главный режиссер Галина Волчек осуществида постановку спектакля «Эше» JOHN городе В Хьюстов (США), постовила ряд спек-таклей в Венгрии и ГДР. С творчеством мололого режиссера «Современника» жиссера «Спа Валерия Фокина знакомы эригели театра и ния Польской телевиде Народной Республики.

И вот сейчас, завершая свой XXV сезон, вы все находимей в ожидании тес атральных и дружеский встреч с древиим Томском.

Г. БОГОЛЮБОВА, помощник гланясто режиссера по литерафурной части московского театра «Современиик».